
Nejpozději v polovině června 
bude zahájena rekonstrukce Mi-
kulášské ulice. Po její celé délce, 
od kruhové křižovatky v Jesenic-
ké ulici po ulici Nádražní, dojde 
v příštích sedmnácti měsících  
k výměně povrchu komunikací  
i chodníků, instalaci nového veřej-
ného osvětlení a částečné obměně 
zeleně. Zakázku za více než 46 mi-
lionů korun bez DPH bude reali-
zovat krnovská společnost Silnice 
Morava. Ve smlouvě je dokončení 
prací stanoveno na konec října 
příštího roku. 

Po rekonstrukci bude mít živič-
ná komunikace šířku sedm metrů, 
z každé strany k ní budou přiléhat 
parkovací pruhy o šířce dva metry. 
„Parkovací zálivy budou zacho-
vány po celé délce ulice, nicméně 
budou dlážděny ze žulové kostky  
z důvodu, abychom zmenšili celko-
vé nepropustné plochy a umožnili 
dešťovým vodám částečné vsaková-
ní do podloží,“ uvedl architekt Petr 
Kalivoda. V místech přechodů 
pro chodce budou parkovací pru-
hy přerušeny plochami chodníku 
a zeleně tak, aby délky přechodů 
nepřesáhly sedm metrů. Mezi 
komunikací a chodníky se počítá  
s pásy zeleně zhruba o stejných 
šířkách jako dosud, na ně pak na-
vazují chodníky z betonové dlaž-
by. Vjezdy k nemovitostem budou 

předlážděny žulovou kostkou do 
vějíře a nově vzniknou dlážděné 
plochy pro odstavení odpadových 
nádob. „Dalším z hlavních prvků 
rekonstrukce je nové veřejné osvět-
lení. Celá ulice bude nově decentně 
osvětlena úspornými svítidly, která 
se budou nacházet mezi stromy,“ 
doplnil architekt.

Součástí stavby jsou také sadové 
úpravy, včetně asanačních zása-
hů do lipové aleje a její následné 
dosadby. K asanaci jsou navrženy 
především dřeviny silně poškoze-
né nebo odumírající, s velmi ma-
lou perspektivou dalšího růstu,  
a dále stromy a keře, které nyní 
rostou v těsné blízkosti nebo pří-
mo v místech budoucích zpevně-
ných ploch. Kácení se týká 65 stro-
mů z celkového počtu 161, nově 
vysazeno bude 69 lip. Stromy bu-
dou vysazovány do strukturního 
substrátu, který se skládá z ornice, 
různých typů štěrků, z biouhlu, 
zvyšujícího absorpci živin, a látek, 
které zadržují vodu. Při výsadbě 
budou použity fólie proti prorůs-
tání kořenů. Zásahy do zeleně se 
týkají také parkoviště před pekár-
nou a večerkou ve východní čás-
ti ulice, kde stromy budu muset 
ustoupit novému řešení parkovi-
ště. Jejich zdravotní stav je ovšem 
značně zhoršený.

(Pokračování na straně 3)

Prezentací projektu Podpora 
biodiverzity botanicky a zoologic-
ky cenného území bývalého vo-
jenského areálu v Chomýži bude 
ve středu 9. června zahájeno zase-
dání zastupitelstva města, které se 
uskuteční od 16.30 hodin ve vel-
kém sále střediska volného času. 
Zastupitelé tak budou mít mož-
nost blíže se seznámit s projek-
tem, jehož financování je jedním 
z bodů programu. „Projekt, jehož 
realizace se předpokládá v příštích 
dvou letech, zahrnuje asanaci ne-
vhodné vegetace, výsadbu dřevin, 
zřízení pastevního areálu pro velké 
kopytníky, vytvoření tůní a výsev 
kokrhele. Na projekt za osm mili-
onů korun se městu podařilo získat 
téměř sedmimilionovou dotaci od 
ministerstva životního prostředí,“ 
uvedl Dušan Martiník z odboru 
investic a správy majetku. 

Zastupitelé dále projednají žá-
dosti jednotlivců i spolků o dota-
ce z rozpočtu města, například na 
vydání publikace Okresní vedení 
NSDAP v Krnově 1938–1945, je-
jímž autorem je historik a archivář 
Branislav Dorko, na vydání CD 
skupiny TICHO! nebo na účast 
Katrin Ivanovové z Box Clubu 
Krnov na Mistrovství Evropy, 
které se koná v červenci v Gru-
zii. Ke schválení jim budou také 
předloženy podmínky dotačního 

programu Podnikej v Krnově!, 
který připravuje město Krnov ve 
spolupráci s Moravskoslezským 
inovačním centrem. „Program je 
určen začínajícím podnikatelům 
i těm stávajícím, kteří chtějí roz-
vinout nový podnikatelský záměr. 
Úspěšné projekty budou podpořeny 
částkou od 40 do 100 tisíc korun,“ 
řekla referentka pro podporu pod-
nikání Melita Vodičková. 

Na řadu kromě jiného přijdou 
také ekonomické záležitosti, jako 
účetní závěrka města Krnova za 
rok 2020, úprava rozpočtu města 
nebo jeho plnění k 31. 3. 2021. Ná-
vrh závěrečného účtu je zveřejněn 
na webu města krnov.cz a občané 
ho mohou připomínkovat písemně 
do 8. června nebo také ústně pří-
mo při jeho projednávání na zase-
dání zastupitelstva města.           (dc) 

Rekonstrukce ulice 
potrvá 17 měsíců

Projednají dotace  
i hospodaření města

Krnovanka Kateřina Šimon-
ková (vpravo) se v sobotu  
15. května stala druhou vice-
miss České republiky. O titul 
královny krásy v superfinále 
Miss České republiky bojovalo 
celkem osm superfinalistek. 
Vítězkou se stala Jana Krojid-
lová (uprostřed), s titulem prv-
ní vicemiss odcházela Valerie 
Herianová (vlevo).  

Foto: Ondřej Čapka, 
Miss České republiky 

Bytové domy mají 
zateplenou fasádu
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přibydou i louky 
Nápady žáků mění 
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Ve velkém sále SVČ Krnov 
v Dobrovského ulici se
ve středu 9. 6. 2021 
od 16.30 hodin koná 

17. zasedání 
Zastupitelstva města Krnova. 

Podrobný program 
najdete na plakátech, 
úřední desce a webu  

www.krnov.cz.



Veřejných prostranství v Krno-
vě, která rozkvetou, bude od příš-
tího roku zase o něco víc. K jarním 
záhonům u památných stromů na 
náměstí Míru a na Říčním okru-
hu, květinovým záhonům v cen-
tru města, od jara do podzimu 
kvetoucím ostrůvkům v křižo-
vatce ulic Soukenické a Hlubčické  
a k louce v Karáskově ulici při-
bydou další plochy oseté lučním 
kvítím či zplaňujícími trvalkami  
a také květinové ostrůvky. 

„Novinkou jsou zplaňující tr-
valky. Jde o vitální druhy, které 
dokáží konkurovat agresívnímu 
sousedství trav a různých jiných 
plevelných rostlin, mají schopnost 
se rychle rozrůstat a samovolně 
množit. Jako zkušební plochu jsme 
vybrali část městského parku. Jde 
o volnou plochu vedle restaurace 
u jezu a navazující pás pod stromy 
podél břehu dlouhý asi 250 met-
rů. Trvalky budou natolik odolné,  

že jim nebude vadit ani případný 
pohyb hráčů discgolfu,“ uvádí Du-
šan Martiník z oddělení komu-
nálních služeb. Plocha i pás pod 
stromy o celkové rozloze 1670 me-
trů čtverečních již byly posekány 
a ošetřeny ekologickým příprav-
kem proti plevelům, s třítýdenním 
odstupem bude následovat výsev 
trvalek vhodných pro stanoviš-
tě v polostínu a stínu. „Budou to 
například kosatce, náprstníky, 
sasanky nebo orlíček. Osivo bude 
obsahovat celkem 28 druhů květin 
a deset druhů travin. Letos ještě 
nerozkvetou, ale za rok už kolem-
jdoucí potěší,“ doplnila svého kole-
gu Petra Mužíková.  

Komu se nechce rok čekat na 
pohled na kvetoucí louku, může 
se jít projít do Karáskovy ulice.  
Už zanedlouho tu bude mít svou 
premiéru v plném květu motý-
lí louka s kopretinami, jetelem, 
slézem a dalším lučním kvítím.  

„Na území města máme vytipová-
ny ještě jiné plochy, které na pod-
zim osejeme luční směsí. Vedle míst 
mimo hlavní trasy, která nejsou 
využívána k rekreaci, ke hrám dětí 
nebo k venčení psů, jsme pro louky 
vyčlenili i menší části velkých trav-
natých ploch na sídlištích,“ řekl 
Dušan Martiník. Výhodou luk  
v městské zástavbě je zadržování 
dešťových srážek, zlepšení mik-
roklimatu, zvýšení biodiverzity  
a v neposlední řadě ochrana hmyzu. 

Rovněž na podzim budou osá-
zeny trvalkami ostrůvky v Hlub-
čické ulici, v části od hospody 
Na Špici po poslední bytový dům 
po pravé straně. „Děje se tak na 
žádost místních občanů. Měly 
by zde vzniknout podobné květi-
nové ostrůvky jako v křižovatce 
ulic Hlubčické a Soukenické, ale 
v trochu jiném složení, aby lépe 
barevně ladily,“ upřesnila Petra 
Mužíková.                                    (dc)

Krátce Nápady mění 
školu k lepšímu

Bytové domy mají 
zateplenou fasádu

Krnov rozkvete, přibydou i louky

Pracovníci technických služeb ve středu 26. května v centru měs-
ta umisťovali na sloupy veřejného osvětlení květinové truhlíky. 
Letos v nich pokvetou červené a růžovobílé muškáty společně  
s vějířovkami tří barev - bílé, růžové a fialové.   Foto: Dita Círová 

Úpravou oplocení a úklidem 
staveniště skončila v minulých 
dnech oprava městských byto-
vých domů na adresách Hlub-
čická 44 a 46. Oba objekty, které 
byly postaveny v roce 1931, byly 
zatepleny a dostaly novou fasádu. 
Zakázku za čtyři miliony korun 
bez DPH realizovala společnost 
AF Stav Krnov. 

„Kvůli zateplení bylo nutné de-
montovat staré parapety všech 
oken i hromosvod, řemeslníci mu-
seli také rozebrat sloupky oplocení 
přiléhající k fasádě. Po dokončení 
fasád byly tyto prvky nahrazeny 
novými,“ uvedl Petr Mynář z od-
boru investic a správy majetku. 
Přestože byl dům kompletně za-
teplen, dekorativní prvky na fasá-
dě zůstaly – byly vytvořeny profily 
nalepenými na zateplovací systém. 
Rovněž bylo zachováno horizon-

tální členění fasády. Díky zateple-
ní ušetří obyvatelé domů na topení 
a v době letních veder budou mít  
v bytech lepší tepelný komfort.  

Nejbližší podobnou investič-
ní akci, tedy zateplení bytového 
domu, chystá město na podzim 
tohoto roku. Týká se pavlačové-
ho domu s jednačtyřiceti byty 
na adrese Albrechtická 37, který 
se nachází v areálu bývalých ka-
sáren. Dům dostane zateplení, 
novou fasádu, proběhne výměna 
oken i dveří. Na investiční akci  
v předpokládané hodnotě 16,5 mi-
liónu korun město získalo téměř 
pět milionů korun formou dota-
ce z Integrovaného regionálního 
operačního programu. Zadávací 
řízení na dodavatele by mělo být 
vyhlášeno v srpnu, s ukončením 
realizace se počítá do konce října 
příštího roku.                               (dc)

Paravány zakryly 
výhled na popelnice
Loňskou rekonstrukci Žižkovy 
ulice završila květnová instalace 
devíti paravánů pro popelnicová 
stání v prostoru mezi komunika-
cí a chodníkem. Jejich rámy jsou 
ocelové, výplň mají z tahokovu. 
„Pět paravánů je pevně spoje-
no s betonovým základem, čtyři 
mají boční branku, která umožní 
pracovníkům technických služeb 
přístup k odpadovým nádobám  
v případě, že před paravánem bu-
dou stát zaparkovaná auta,“ uvedl 
Karel Klímek z odboru investic  
a správy majetku. Výroba a insta-
lace paravánů přišla na 300 tisíc 
korun bez DPH.                         (dc) 
Mapové aplikace 
doplnila cyklomapa
Do mapového portálu města Kr-
nova gis.mukrnov.cz/webportal 
byla nově přidána cyklomapa  
s umístěním bikeboxů, cyklopump, 
cyklostojanů, nabíjecích stanic pro 
elektrokola a stanovišť sdílených 
kol. Cyklomapa doplnila mapové 
aplikace psích košů, památných 
stromů, kontejnerů na tříděný od-
pad nebo dětských hřišť a sporto-
višť. Všechny aplikace umožnují 
lokalizaci polohy. Pokud uživatel 
hledá například nejbližší kontejne-
ry na tříděný odpad, psí koš nebo 
cyklopumpu, stačí lokalizovat svoji 
polohu na mapě pomocí ikony pro 
lokalizaci a v mapě pak najít nej-
bližší objekt svého zájmu.           (dc)
Dílo Svatoslava Böhma 
bude vidět na Kampě 
Pražské muzeum moderního 
umění Museum Kampa vystaví 
od 28. září do 5. prosince dílo kr-
novského výtvarníka Svatoslava 
Böhma, člena mezinárodně činné-
ho Klubu konkretistů. Výstava do-
stala název Půdorysy paměti a její 
kurátorka Ilona Víchová se zamě-
řila především na umělcovu tvor-
bu z období šedesátých let až po 
příchod normalizace.                     (dc)
Kofola Music Club 
zve na koncerty 
Po dlouhých měsících bez kultury 
umožnilo uvolnění protiepide-
mických opatření konat koncerty 
a do Kofola Music Clubu přijede 
potěšit své posluchače řada zná-
mých interpretů. V nejbližších 
týdnech zde vystoupí Poslední 
výstřel (4. 6.), Maryband (12. 6.), 
Jaromír Nohavica (14. 6., 15. 6.), 
Wagon (18. 6.), Tomáš Matonoha 
(24. 6.), Rockin´ Jackals (3. 7.). 
Předprodej vstupenek je v TIC 
Krnov. Při návštěvě platí nařízení 
týkající se nutnosti mít potvrzení 
o očkování, prodělání onemocně-
ní covid-19, nebo negativní test na 
covid-19.                                      (dc)
Městské lázně 
obnovily provoz
Rozvolnění protiepidemických 
opatření umožnilo otevřít měst-
ské lázně. V pondělí 31. května byl 
zahájen provoz sauny s kapacitou 
omezenou na 10 osob a od úterý 
je opět přístupný bazén. Součas-
ně zde může být 60 návštěvníků. 
Podrobnější informace, kontakty 
i rozpis provozní doby najdete na 
webu Technických služeb Krnov 
tskrnov.cz.                                  (tg)

Základní školy, které zřizuje 
město Krnov, dostaly v letošním 
roce možnost nabídnout svým žá-
kům 25 000 korun na projekt, kte-
rý sami vymyslí a jenž povede ke 
zlepšení prostředí ve škole nebo je-
jím blízkém okolí. Školní partici-
pativní rozpočet plně financovala 
společnost Kofola ČeskoSlovensko 
částkou 100 tisíc korun. 

Příležitosti zatím využily dvě 
školy ze čtyř, a to ZŠ Dvořákův 
okruh a ZŠ Žižkova. „V naší ško-
le podali žáci celkem pět návrhů  
a hlasování se zúčastnilo 300 žáků. 
Nejvíce hlasů získal projekt s ná-
zvem „Relax a pohoda o přestáv-
kách“, jehož autorkami jsou Ema  
a Klára Staňkovy, žákyně třídy  
5. A. Děvčata přišla s myšlenkou 
zřídit v chodbách školy v jednotli-
vých patrech koutky pro odpočinek, 
hru, zábavu či řešení studijních 
úkolů. Každý koutek bude vyba-
ven sedacími vaky, podnožníkem 
a stolečkem. Vítězný projekt bude 
realizován do konce tohoto školní-
ho roku,“ uvedla učitelka Martina 
Kopecká ze ZŠ Dvořákův okruh.  

V základní škole v Žižkově ulici 
žáci podali tři projekty a v hlaso-
vání zvítězil nápad na  workouto-
vé hřiště. „Jelikož vítězný projekt 
je nákladnější, zbývající finance 
poskytlo sdružení rodičů a přátel 
školy. S realizací se počítá v polo-
vině června,“ řekla učitelka Silvie 
Kotasová ze ZŠ Žižkova.

Školní participativní rozpočet má 
v Krnově letos premiéru. Jeho cílem 
je naučit mladou generaci rozhodo-
vání a zodpovědnosti. „Jsme rádi,  
že se školy této šance chopily. Vzhle-
dem k pandemii došlo k úpravě pod-
mínek a zbývající dvě školy mohou 
projekt zorganizovat na podzim.  
V případě nevyčerpání celkové část-
ky 100 tisíc korun bude zbytek peněz 
použit na aktivity v rámci Zdravého 
města a místní Agendy 21 Krnov,“ 
uzavřela Kristýna Kutálková z od-
boru rozvoje města.                       (dc)
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V druhém dílu našeho seriálu, 
který je zaměřen na krnovské pod-
nikatele a živnostníky, dnes před-
stavujeme Šárku Bolatzkou, maji-
telku Malého Café, jež se nachází 
na Zámeckém náměstí. Pomysl-
ný „štafetový kolík“ ji ve formě 
dotazníku předal spoluvlastník  
a sládek pivovaru Nachmelená 
Opice Michal Kuřec, který na 
otázky odpovídal minule. 
1. V jakém oboru a jak dlouho 
podnikáte? 

Již sedm let se věnuji gastronomii. 
2. Proč podnikáte právě v Krno-
vě? 

Naskytl se mi vhodný prostor, 
který oborově spadal do mého 
vysokoškolského vzdělání. Bylo 
to v pravou chvíli, kdy jsem chtěla 
změnit stávající nevyhovující prá-
ci mimo obor v Opavě, kde mám 
bydliště.
3. Najdeme Vaše produkty také  
v Krnově? 

V Malém Café.
4. Kde všude se mohou lidé setkat 
s výrobky Vaší firmy? 

Kromě kavárny také na venkov-
ních akcích a festivalech po celé 
České republice.
5. Jaké jsou Vaše podnikatelské 
plány pro nejbližší období? 

Rozvíjet se. 
6. Zapojujete do chodu firmy  
i studenty? 

Ano. 
7. Jak vypadá Váš pracovní den? 

Vstávám v šest hodin ráno  
a jedu padesát kilometrů do práce, 
kde koriguji zaměstnance. Hlí-
dám chod kavárny, rozděluji práci, 
vedu finanční agendu, komunikuji 
s dodavateli (velkoobchodními 
zákazníky) i s partnery, pomáhám 
také v kuchyni a rozvážím obědy. 
Starám se o sociální sítě a celko-

vou propagaci. V sedm až osm 
hodin večer přijíždím domů, kde 
pracuji ještě jednu až dvě hodiny.

8. Na jakém místě v okolí nejradě-
ji trávíte volný čas? 

V přírodě, kde nejsou žádní lidé.

9. Kdo je Vaším vzorem? 
Mám jich mnoho v „kávovém“ 

oboru, ale jejich jména nejspíš 
široké veřejnosti nic neřeknou.  
V pracovním prostředí je to Iva 
Rysová, která vede početný tým 
lidí a ještě je u toho krásná.
10. Co byste doporučila začínají-
cím podnikatelům? 

Plánovat, mít respekt k pro-
duktu i k lidem, nechat si poradit 
od zkušených, i když to bude stát 
peníze (je to však mnohem výhod-
nější, než platit za své omyly), ris-
kovat a věřit tomu, co prodávám 
či nabízím. Pouze to, čemu věřím, 
mohu druhému člověku prodat či 
nabídnout.
11. Komu dalšímu byste předcho-
zí otázky položila a proč právě 
jemu?

Je to Ruda Feilhauer z Krám-
ku u radnice, ve kterém prodává 
skvělé lokální produkty. Osobně 
objíždí své dodavatele a odebírá 
od každého to nejlepší, co nabízí. 
Má také nejlepší šunku a máslo ši-
roko daleko, které jsou u nás v Ma-
lém Café (ale i doma) zastoupeny  
v mnoha jídlech.                           (tg)
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Rekonstrukce ulice potrvá sedmnáct měsíců 
(Pokračování ze strany 1)

Rekonstrukce Mikulášské ulice 
je rozdělena na dvě etapy. Prv-
ní, která bude zahájena v červnu  
a měla by skončit v listopadu le-
tošního roku, začíná u okružní 
křižovatky ulic Albrechtické a Je-
senické, končí před křižovatkou  
s Horovou ulicí a zahrnuje také 
ulici E. F. Buriana. Od prosince 
bude následovat etapa druhá, od 
Horovy ulice po Nádražní. „Pro-
tože se jedná o kompletní rekon-
strukci v celé šíři ulice, každá práce 
v každé z etap uzavře opravovaný 
úsek. Od poloviny června proto ne-
bude pro vozidla dostupná první 
část Mikulášské ulice a celá ulice  
E. F. Buriana, a to ani pro reziden-
ty. Pro odstavení svých vozidel mu-
sejí využít parkovací místa v širším 
okolí svého bydliště. Vjezd na stav-
bu bude povolen pouze vozidlům 
integrovaného záchranného systé-
mu, zásobování místních prodejen 
a firem a technickým službám. To 
ale neznamená, že ve zcela mi-
mořádných případech pracovníci 
stavby nevyjdou občanům vstříc  
a neudělají výjimku. Vše záleží na 

dohodě,“ uvedl Zbyněk Moravec  
z odboru investic a správy majetku. 

Stavební činnost zahájí bourací 
práce, tedy kompletní vybourání 
stávajících vrstev podkladů a kry-
tů chodníků a odfrézování krytů 
živičné komunikace, rovněž bu-

dou vybourány veškeré obrubní-
ky. Mezi prvními pracemi budou 
také zemní výkopy pro položení 
napájecího kabelu pro nové ve-
řejné osvětlení, což si v některých 
místech vyžádá odstranění stro-
mů a další zeleně. 

Vlastníci nemovitostí v ulici by 
si měli ověřit technický stav kana-
lizačních a vodovodních přípojek 
a případně zvážit a zajistit jejich 
výměnu. Po rekonstrukci ulice by 
nemělo docházet ke stavebním zá-
sahům do nových povrchů, vlast-
ník komunikace bude požadovat 
řešit opravy přípojek protlakem 
pod komunikací.

Kompletní projektová doku-
mentace, včetně vizualizací je 
zveřejněna na webu města. Lepší-
mu seznámení s projektem slouží 
také video s vyjádřeními archi-
tektů, projektanta sadových úprav  
i starosty města. Vše zájemci na-
jdou na adrese bit.ly/Mikulášská.  
V ulici byly rovněž rozmístěny in-
formační panely.  

Více než stoletá Mikulášská uli-
ce dlouhá téměř jeden kilometr 
vznikla jako spojnice mezi hlav-
ním vchodem dřívější budovy vla-
kového nádraží a středem města  
s dominantou kostela sv. Martina. 
Jsou zde situovány důležité stavby 
z pohledu společenského a kultur-
ního života města, jako divadlo, 
evangelický kostel, výstavní palác 
Silesia a také školy.                        (dc)
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Jméno: Šárka Bolatzká
Věk: 34
Firma: Malé Café
Web: www.malecafe.cz
Ideálně strávený víkend: 
V přírodě s minimálním po-
čtem lidí, kde je hodně teplo. 
A lehce aktivně, aby to nebyl 
proležený čas.
Oblíbená kniha, hudba, 
film…: Cokoliv romantické-
ho i pohádkového, ne horor 
nebo scifi.

Stav Mikulášské ulice po opravě v místech křižovatky s ulicí Bože-
ny Němcové.                          Vizualizace: Ing. arch. Petr Kalivoda



Ze zpráv 
městské policie

Pobyty pro děti
umožní jejich
rodičům
odpočinek

Návštěvníci Krnova 
opět získají benefity

Jízdné v příměstské dopravě se zvýší

Místo koupě 
prodejce nahlásili
V poledne v sobotu 22. května ob-
drželi strážníci oznámení, že před 
jedním z krnovských supermar-
ketů nějaký muž nabízí padělky 
značkových parfémů ke koupi. 
Když hlídka dorazila na místo, ni-
kdo takový se zde již nenacházel. 
Přibližně ve stejnou dobu však na 
dispečink městské policie nahlásil 
další muž, že na parkovišti před 
jiným supermarketem mu nějaký 
mladík nabízel hodinky. Tentokrát 
byla hlídka úspěšná, a jelikož počí-
nání dvaačtyřicetiletého „prodej-
ce“ coby důkaz zachytil kamerový 
systém, byl z místa vykázán a celá 
záležitost byla předána správnímu 
orgánu obce.
Muže na poště 
„postihl“ spánek
Starost o muže, který seděl ve 
vestibulu pošty a nereagoval na 
žádné podněty, měla jedna ze za-
městnankyň tohoto úřadu v pon-
dělí 17. května po poledni, a proto 
kontaktovala dispečink městské 
policie. Ten na místo vyslal hlíd-
ku, která zjistila, že muž usnul  
a je lehce podnapilý. Strážníci ho 
proto probudili, a protože nepo-
třeboval lékařské ošetření, budo-
vu pošty opustil.
Muži v montérkách 
využili volno k popíjení
Na muže, kteří se v pracovním 
oblečení opilí válí u Švédské zdi  
a nedávají tak dobrý příklad dě-
tem z blízké školy, byli strážníci 
upozorněni v pátek 14. května do-
poledne. Když dorazili na místo, 
skutečně zde objevili podnapilou 
trojici v montérkách, která na svou 
obranu uvedla, že dostali volno 
v práci. Strážníci je proto pouči-
li o nevhodnosti jejich počínání 
a muži prostranství před školou 
opustili. 
Osobám v zaseknutém 
výtahu se špatně dýchalo
Hlášení o šesti lidech v zaseknutém 
výtahu obdržel dispečer městské 
policie ve středu 12. května odpo-
ledne. Volající byla jedna z těchto 
osob, která dále uvedla, že servisní 
firmu se sídlem v Dolním Benešo-
vě již kontaktovali, vzhledem ke 
stísněnému prostoru se však všem 
přítomným špatně dýchá. Strážní-
ci proto na místo přivolali hasiče, 
kterým se půl hodiny od nahláše-
ní události podařilo výtah otevřít  
a osoby vyprostit, následně počkali 
do příjezdu servisního technika.
Zapomnětlivý opilec se nemohl 
dostat ke svým věcem
Se zapomnětlivým a opilým 
zákazníkem si nevěděla rady 
ochranka jednoho z krnovských 
supermarketů v úterý 11. května 
po poledni. Muž si totiž uložil taš-
ku do skříňky, vzhledem ke svému 
stavu však zapomněl kód nutný 
pro její otevření. Ochranka se pro-
to s prosbou o pomoc obrátila na 
strážníky, kteří si nechali detailně 
popsat obsah tašky. A protože po 
otevření skříňky vše souhlasilo, 
muž si své věci mohl převzít.    (tg)

Rodičům, kteří pečují o děti s au-
tismem a těžším zdravotním po-
stižením ve věku od šesti do dva-
nácti let, nabízí Slezská diakonie 
prázdninové aktivity v podobě 
týdenního příměstského tábora 
nebo pobytového víkendu. „Část 
zájemců už se nám přihlásila z řad 
klientů našich služeb, rádi bychom 
však oslovili také ty, kteří je nena-
vštěvují. Dětem nabízíme zajíma-
vý program, rodičům pak možnost 
odpočinout si alespoň na krátký 
čas od náročné péče o své potom-
ky,“ přibližuje koordinátorka pro-
jektu Šárka Gaudková.
Příměstský tábor i pobytový ví-
kend se uskuteční v prostorách 
denního stacionáře Benjamín, 
jež se nachází na Sídlišti pod 
Cvilínem. Dětem budou podle 
jejich potřeb k dispozici asistenti 
i speciální pedagogové, po dobu 
celého pobytu budou mít zajiště-
no stravování. „Nedílnou součástí 
budou také tematicky zaměřené 
výlety nebo nejrůznější tvořivé 
aktivity, které budou přizpůsobe-
ny potřebám jednotlivých dětí,“ 
vysvětluje Šárka Gaudková s tím, 
že finanční spoluúčast ze strany 
rodičů činí 1 500 korun, zbytek 
je hrazen z dotace města Krnova.
Slezská diakonie se pořádání 
prázdninových aktivit věnuje 
pravidelně posledních několik let 
a má s nimi bohaté zkušenosti. 
„Budeme však rádi, když se nám 
přihlásí noví zájemci se svými 
podněty, které bychom se pokusi-
li v blízké budoucnosti realizovat  
a rozšířili tak nabídku našich slu-
žeb,“ uzavírá Šárka Gaudková, 
kterou zájemci mohou kontak-
tovat na telefonním čísle 737 702 
896 nebo na e-mailové adrese ma-
tana@slezskadiakonie.cz.           (tg)

Kvůli pandemii koronaviru, 
výrazně nižším daňovým pří-
jmům do krajského rozpočtu  
a novým daňovým zákonům se 
v Moravskoslezském kraji změ-
ní ceny jízdného v příměstských 
autobusech. Cestující budou mu-
set počítat s tím, že si od začátku 
letních prázdnin za jízdenku při-
platí. 

Změny v ceníku Tarifu integro-
vaného dopravního systému Mo-
ravskoslezského kraje ODIS a jeho 
struktuře se obvykle provádějí se 
zahájením nového kalendářní-
ho roku. Vzhledem k výjimečné 
situaci a opatřením spojených  
s onemocněním covid-19 tentokrát 
k úpravám dojde od 1. července.

„Cenu jízdného za jeden kilo-
metr se v příměstských autobusech 
podařilo držet na stejné úrovni 
dlouhých deset let. Nezměnila se od 
roku 2011. Bohužel kvůli korona-

viru a všem opatřením, která sou-
visejí se zamezením šíření nákazy, 
to už dál není možné. Nevyhnu-
telnou změnu vyvolaly také ros-
toucí inflace, zvyšování komfortu 
cestujících s využitím moderních 
technologií. V nouzovém stavu, 
lockdownu a omezení školní výuky 
došlo k výraznému poklesu cestují-
cích veřejnou dopravou, a tím i tr-
žeb. Zároveň se zvýšily náklady na 
dopravu a také kompenzace Mo-
ravskoslezského kraje dopravcům. 
Tržby za jízdné - téměř 500 mili-
onů korun ročně tvoří nedílnou 
součást rozpočtu kraje, bez nich je 
současný rozsah veřejné dopravy 
neudržitelný,“ vysvětlil náměs-
tek moravskoslezského hejtmana 
pro dopravu Radek Podstawka  
s tím, že s novou úpravou tarifu 
by do krajského rozpočtu ještě le-
tos mohlo přijít velmi potřebných  
24 milionů korun.

Pro příměstské oblasti Morav-
skoslezského kraje (tarifní oblast 
Region) se cena plného jízdného 
za kilometr zvýší z jedné koruny 
na korunu čtyřicet, u jízdného  
s 50procentní slevou z padesát-
níku na 70 haléřů. Jízdné pro 
studenty a důchodce se upravuje 
z 0,25 na 0,35 koruny za kilome-
tr. Ceny v tarifní oblasti Ostrava 
XXL a v dalších městech, v nichž 
je MHD zapojena do ODIS, se ne-
změní. Úpravy také nijak negativ-
ně neovlivní financování veřejné 
dopravy ze strany měst a obcí. 

„Úpravu ceníku nepocítí cestu-
jící, kteří pravidelně dojíždějí do 
zaměstnání a využívají dlouhodo-
bé časové jízdné. Doporučuji proto 
využívat 30denní nebo i delší jíz-
denky,“ upozornil náměstek hejt-
mana Radek Podstawka. 

(Tisková zpráva 
Moravskoslezského kraje)

Krnov také v letošním roce 
podpoří cestovní ruch formou 
poukazů pro turisty. Každý, kdo  
v období do 1. června do 31. října ale-
spoň jednu noc přespí v některém  
z krnovských hotelů či penzionů 
zapojených do benefitního systé-
mu, získá vstupy do vybraných 
kulturních zařízení a památek 
zdarma, stejně jako volnou vstu-
penku na koupaliště nebo bezplat-
nou výpůjčku koloběžky.  

„Ubytovaná osoba obdrží kar-
tičku se svým jménem a dobou po-
bytu. Kartička bude obsahovat QR 
kód a odkaz na internetové stránky 
našeho turistického informační-
ho centra, kde najde soubor všech 
benefitů, které bude moci čerpat  
a využít. Každý benefit smí být ná-
vštěvníkem využit pouze jednou,“ 
uvedla vedoucí odboru rozvoje 
města Monika Vyležíková. 

Mezi benefity jsou například 
prohlídky radniční věže nebo vý-
stavních prostor Městského muzea 
v Krnově ve Flemmichově vile. Po 
otevření zrekonstruované rozhled-

ny na Cvilíně, které je plánováno na 
srpen, k nim přibude také vstup na 
ochoz jedné z nejkrásnějších vyhlíd-
kových staveb v České republice.  

Benefitní systém je zaměřen 
především na tuzemské turisty. 
„Podobně jsme naše ubytovatele 
podpořili v loňském roce, kdy Kr-
nov kvůli pandemii covidu-19 při-
šel o zahraniční turisty, především 
z Polska. Projekt byl úspěšný, proto 
v něm pokračujeme i letos,“ řek-
la Monika Vyležíková a dodala, 
že v průběhu prázdnin je v plánu 
podpořit také podnikatele v oblas-
ti pohostinství. „Za útratu, která 
přesáhne určitou částku, by mohl 
host získat rovněž benefity. Detaily 
tohoto nadstavbového programu 
ale teprve připravujeme.“

V letní sezoně roku 2020 bylo 
vydáno zákazníkům v ubytovacích 
zařízeních 250 kusů benefitních 
karet, uplatněno jich bylo celkem 
133. Do systému se zapojilo 13 uby-
tovatelů a pět poskytovatelů bene-
fitů. Nejvíce turisty lákal výstup na 
radniční věž a koupaliště.           (dc) 
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V Mateřském centru ve Středisku volného času Krnov přibylo 
množství hraček. Plyšáky, hry, puzzle, knížky, stavebnice nebo 
lega mu věnovali dárci, kteří reagovali na výzvu střediska. Pra-
covníci SVČ dárcům děkují. 	                                      Foto: Dita Círová



Křížovka:  Trumpetista.  Kapelník zkouší nového muzikanta, který se přihlásil do konkurzu jako trumpetista: "Člověče, vždyť vy na trubku neumíte zahrát ani Skákal pes přes 

oves  a tady v dotazníku píšete, že máte mnohaletou praxi jako sólový hráč! Kde jste vůbec hrál naposledy?"  (Odpověď uchazeče se dozvíte z tajenky křížovky.)
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Malá Emílie

Záznamy o přijímání 
k měšťanskému právu: 
počty přijatých IV.

Odchod Švédů představoval 
pro Krnov tečku za celým kon-
fliktem. Uklidnění poměrů se 
odráží i v samotném pořádání 
aktu přijímání k měšťanské-
mu právu. To se vůbec neko-
nalo pouze roku 1682. Od roku 
1651 do roku 1742 bylo přijato  
1 770 mužů a roční průměr při-
jatých se zvedl až na 19,23 osob. 
To přesahovalo celkový průměr  
a zejména průměr z doby tři-
cetileté války, naopak to nedo-
sahovalo úrovně z doby před-
bělohorské. Nejvíce uchazečů 
bylo přijato roku 1721 – 42 osob. 
Nejméně, 6 osob, bylo přijato 
roku 1676. Zhodnoťme si naše 
data opět pomocí grafu. Od roku 
1650 se křivka přijatých zvedla  
v porovnání s předchozí periodou 
třicetileté války, nebo přesněji  
s obdobím od roku 1626. V už-
ším pohledu na léta 1651 až 1742 
tak můžeme rozlišit čtyři fáze.  
V letech 1651 až 1663 se setkáváme  
s relativně nemalým počtem při-
jímaných. V letech 1664 až 1676 
se křivka přijímaných naopak 

značně propadá a pouze roku 1675 
dosáhne počet přijatých 20 osob. 
Jinak se pohybuje počet přijatých 
uchazečů kolem 15 osob za rok. 
Od roku 1677 do roku 1709 se po-
čet přijímaných měšťanů znovu 
zvedl a drží se v poměrně kon-
stantní mezi, kdy se počty přija-
tých zpravidla pohybovaly mezi 
18 až 25 přijatými osobami za rok, 
až na rok 1682. V poslední závě-
rečné fázi, v letech 1710 až 1742, 
pozorujeme poměrně výraznější 
nárůst počtu přijímaných, který 
překročil i růst z let 1651 až 1663 
a výraznější etapou bylo pouze ob-
dobí let 1609 až 1620.

Když si to tedy závěrem shrne-

me, od prvních dochovaných zá-
pisů z roku 1522 pozorujeme ná-
růst počtu přijatých trvající až do 
roku 1551, vyjma propadů v ně-
kterých letech. Jinými písemnými 
či dokonce hmotnými prameny 
takový vývoj potvrzujeme těžko, 
byť zápisy z urbářů krnovské ko-
mory z první poloviny 16. století 
by s tím souzněly. Poté nabývá 
křivka grafu relativně konstant-
ní podobu, až na občasné propa-
dy a s výjimkou roku 1578, kdy 
naopak dosáhl počet přijatých  
57 osob. Na počátku 17. století 
můžeme rozlišit třetí etapu končí-
cí rokem 1620, kdy míra přijímá-
ní měšťanů do Krnova pravděpo-

dobně kulminovala. Křivka grafu 
šplhala do téměř maximálních 
hodnot a několik let se udržovala 
v historicky vysokých hodnotách.

Krátká čtvrtá etapa se překrý-
vá s prvními roky po porážce 
stavovského povstání a nástupu 
Lichtenštejnů jakožto krnov-
ských knížat. V letech 1623 až 
1625 byla míra přijímání měš-
ťanů do Krnova stále dosti vy-
soká. V roce 1623 je zazname-
nán dokonce naprosto rekordní 
počet přijatých, a to 85 osob. 
Dokument známý jako Ranzion 
Wallensteins, který vznikl roku 
1627 po dobytí Krnova Vald-
štejnem, výčtem 568 držitelů 
domů ve městě a na předměstí 
jakoby ještě zachytával odles-
ky rozkvětu předbělohorské-
ho Krnova vrcholící počátkem  
17. století. Konec této éry započal 
zřejmě dánskou okupací města 
roku 1626, a přestože po vyhná-
ní Dánů roku 1627 se akt přijí-
mání konal téměř každoročně, 
došlo k dlouhodobému výrazné-
mu propadu počtu přijímaných,  
a křivka grafu se pohybuje velmi 
nízko v porovnání s jinými epo-
chami. Absolutně nejhlubší pro-
pad přichází v druhé polovině čty-
řicátých let, v letech, která se kryjí 
s průběhem švédské okupace Kr-
nova.     Alexandr Michl-Bernard
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Jarní Hlas online má svou vítězku

Landscape zahájí
hudba i prezentace

CRASH!!! nabídne
pestrou škálu vjemů

Celkem 374 zpěvaček a zpěvá-
ků se zúčastnilo pěvecké soutěže 
Hlas Česka, Moravy a Slezska - 
Jaro online 2021, jejíž zaklada-
telkou a ředitelkou je krnovská 
pedagožka a operní pěvkyně 
Ilona Rédlová. Soutěžící z České 
i Slovenské republiky se utka-
li nejen v kategoriích klasický, 
moderní a komorní zpěv, ale  
i s vlastní tvorbou. „Tento ročník 
posunul pěveckou soutěž o dal-
ší level také tím, že se přihlásili 
soutěžící z konzervatoří a vyso-
kých škol,“ popisuje Jana Šrejma 
Kačírková, patronka klasického 
zpěvu a trojnásobná držitelka 
ceny Thálie. Její kolegyně a pa-
tronka moderního zpěvu Tereza 
Rays oceňuje velký zájem o vlast-
ní tvorbu.

Absolutní vítězkou se stala 
studentka Ostravské univerzity 
Kateřina Popová, která soutěžila 
v oboru klasický zpěv. I když se 
vzhledem k epidemickým opatře-
ním pěvecké klání muselo konat 
pouze online, tedy mimo kon-
certní či klubové sály, vítězka se 
veřejnosti představila alespoň 
na slavnostním vyhlášení vítě-
zů. To se uskutečnilo v sobotu 
15. května v Music City Praha  
a živě bylo přenášeno prostřed-
nictvím YouTube kanálu. „Jako 
hosté vystoupili porotci Jana Šrej-
ma Kačírková, Jana Štromská, 
Stanislava Šinkovská, Domini-
ka Lukešová, Adéla Zouharová, 

Václav Tobrman a také influencer 
Vojtěch Medlen, který hodnotil 
soutěžní videa po audiovizuální 
stránce. Exkluzivním hostem byl 
český houslista se světovým reno-
mé Pavel Šporcl,“ vyjmenovává 
Ilona Rédlová.

Hlas Česka, Moravy a Slezska, 
který je otevřen všem českým  
i slovenským zájemcům ve věku 
od 8 do 99 let, jako jediný svým 
účastníkům nabídl možnost pě-
vecky se realizovat také v době 
lockdownu, a to díky online po-
době. I když velký zájem soutěží-
cích potvrdil, že toto rozhodnutí 
bylo správné, přesto by se organi-
zátoři letos na podzim rádi vrátili 

k tradičnímu „živému“ modelu. 
„Chceme i nadále zpěváky mo-
tivovat a dávat jim příležitost se 
zviditelnit. Věřím společně s celým 
týmem, že soutěž bude pokračovat 
zcela tradičně tváří v tvář i s poro-
tami, jejichž členové budou moci 
osobně poznat soutěžící a podělit 
se s nimi o své zkušenosti,“ uzavírá 
Ilona Rédlová s tím, že soutěž by 
se nemohla uskutečnit nejen bez 
finanční podpory města Krnova, 
ale také mnoha dalších partnerů, 
jako jsou například Music City 
Praha, MIKS Krnov, Tepfactor, 
Chocotopia, jazyková škola Bri-
tanika, Národní museum nebo 
Stilla art. 		    (tg)

Instalace, výstavy, worksho-
py i happeningy nabídne devátý 
ročník Landscape festivalu, jehož 
slavnostní zahájení se uskuteční 
v pátek 11. června v Krnově na 
Hlavním náměstí. 

Už na začátku tohoto měsíce  
bylo v jeho rámci v parku u měst-
ských lázní zahájeno sochařské 
sympozium nebo dva worskshopy. 
Ten první připravili studenti Fa-
kulty architektury VUT společně 
se studiem Archwerk na Hlavním 
náměstí od 3. do 5. června, druhý 
pořádají do 11. června na Cvilíně 
jejich kolegové z Katedry zahradní 
a krajinné architektury ČZU. „Sou-
částí projektu je také několik výstav. 
V putovním pavilonu na Hlavním 
náměstí to bude expozice nazvaná 
Nahraj!2, která představí akce a ex-
periment v české architektuře. Bike 
park nabídne výstavu Landskate, 
zaměřenou na vztah skateboardin-
gu a městského veřejného prostoru. 
Obchodní dům bude hostit tři ex-
pozice: první představí významné 
současné krajinářské počiny v Ev-
ropě, druhá se bude věnovat udr-
žitelnému rozvoji severských měst  
a třetí estetice udržitelné architek-
tury,“ popisuje koordinátor festiva-
lu Jakub Hepp z pořádající Galerie 
Jaroslava Fragnera.

Chybět samozřejmě nebudou 
mnohé umělecké instalace a ar-

chitektonické intervence, které ná-
vštěvníky zavedou na různá mís-
ta Krnova. „Prostor před radnicí 
promění v bludiště architektonické 
studio Atelier 38 instalací nazva-
nou Cesta na úřad, na zelené ploše 
před poliklinikou vyroste SLOUP 21 
Jana Nálepy a Davida Sivého, stěnu 
domu naproti městské knihovny oz-
dobí murál předního českého malíře 
Patrika Hábla,“ přibližuje Aneta 
Janoušková z krnovské radnice  
s tím, že město na pořádání festiva-
lu přispělo částkou 900 tisíc korun. 
„Naším cílem je nejen zpestřit měst-
ské prostředí během letních měsíců, 
ale také diskutovat o potenciálu 
veřejného prostoru ve městě a při-
táhnout k němu pozornost,“ dodává 
Jakub Hepp.

Slavnostní zahájení Landsca-
pe festivalu začne v 15.00 hodin 
koncertem skupin Květy a Circus 
Problem a architektky, básnířky 
a slamerky Anny Beaty Háblo-
vé. Součástí budou také vernisáže 
výstav, komentované prohlídky  
i prezentace budoucí podoby ná-
městí spojená s veřejnou debatou 
s autory tohoto projektu, atelierem  
111 architekti. Vstup je zdarma, stej-
ně jako na všechny festivalové vý-
stavy a doprovodný program, který 
potrvá do konce září. Více na www.
landscape-festival.cz a www.face-
book.com/landscape-festival.      (tg)

Vloni na podzim se v býva-
lém obchodním domě Prior měla 
uskutečnit interaktivní výstava 
CRASH!!!. Navzdory tomu, že 
už byla v prostorách instalována, 
tehdy vzhledem k platným epide-
mickým opatřením k jejímu zpří-
stupnění nedošlo. Zájemci o tuto 
atraktivní podívanou se však do-
čkají ve čtvrtek 17. června, od kdy 
by měla být k vidění až do konce 
roku každý všední den od 8.30 do 
17.30 hodin, o sobotách pak od 
8.30 do 11.30 hodin.

„Výstava zaujme, pobaví i poučí 
o možných důsledcích při porušení 
pravidel silničního provozu. Ná-
vštěvníci se seznámí s riziky pro 
chodce, cyklisty, motocyklisty i au-
tomobilisty. Jednotlivá témata se 
váží ke skutečným příběhům, jež 
jsou zachyceny v co nejvěrnějším 
prostředí. Návštěvník výstavy tak 
například prochází kolem kola cyk-
listky, která narazila do otevřených 
dveří auta, či je svědkem dopravní 
nehody vozu plně obsazeného mla-
dými lidmi, kteří jedou z oslavy 
narozenin. Následně přicházejí do 
nemocnice, ve které lékaři bojují  
o život zraněného při nehodě,“ po-
pisuje referentka prevence krimi-
nality Irena Šindlerová z krnovské 
radnice, která se na přípravě vý-
stavy financované krajem podílela  
s Policií ČR.

Důležitou součástí výstavy je 
audiovizuální rozměr. Návštěv-
níci si tak mohou „na vlastní uši“ 
vyzkoušet, jaké jsou jejich reakce, 
když coby účastníci silničního 
provozu mají na hlavě sluchátka  
s hudbou. Nechybí ani počítačová 
simulace řízení zrychlujícího se 
motocyklu, nad nímž postupně 
ztrácí kontrolu. „Následně si mo-
hou poslechnout zvukový záznam 
zachycující volání účastnice do-
pravní nehody na tísňovou linku. Ti 
odvážnější si také mohou vyzkoušet 
účinek čelního nárazu na simu-
látoru, který odpovídá jízdě při 
rychlosti 30 kilometrů za hodinu. 
Hlavně pro děti budou připravena 
šlapadla, na nichž mohou absolvo-
vat jízdu zručnosti s brýlemi, které 
simulují řízení pod vlivem alkoholu 
či drog,“ doplňuje Šindlerová.

Pokud se chcete atraktivní for-
mou dozvědět mnoho zajímavých 
informací a současně zažít pestrou 
škálu vjemů a emocí, nenechte si 
výstavu ujít. Vstupné organizá-
toři stanovili spíše symbolické  
a činí 20 korun. Senioři ve věku 
nad 65 let a školní třídy mohou ex-
pozici navštívit zdarma. Vstupen-
ky je možné zakoupit v turistickém 
informačním centru naproti ob-
chodního domu. Podrobné infor-
mace poskytne kustod, který bude 
vždy přítomen.                              (tg)

Sezona hudby 
se přesouvá

Epidemická opatření uzavřela 
koncertní i divadelní sály, čímž  
v Krnově došlo k přerušení dlou-
há léta fungujícího systému před-
platného. To divadelní bylo již 
ukončeno také s ohledem na pro-
bíhající rekonstrukci městského 
divadla. Podobné to bude rovněž 
s koncerty pořádanými v rámci 
Kruhu přátel hudby, kdy z prá-
vě končící sezony 2020/2021 byl 
odehrán pouze ten první. 

„Dosavadní rozvolňování vlád-
ních opatření nám bohužel nedo-
voluje pokračovat v koncertní se-
zoně, a proto jsme se rozhodli, že 
ji přesuneme na příští rok. Pokud 
nám to situace dovolí, nová sezona 
2021/2022 bude zahájena v říjnu 
a potrvá až do června. Stávající 
předplatitelé budou informováni 
o možnosti využít nevyčerpané 
předplatné, případně jim bude 
částka vrácena. Uvolněná místa 
nabídneme dalším zájemcům ješ-
tě v průběhu letních prázdnin,“ 
vysvětluje Marcela Procházková, 
programová pracovnice MIKS 
Krnov.

Z letošního programu se do 
příští sezony přesouvají koncerty 
Smetanova tria nebo pianisty Ji-
řího Pazoura a posluchači se mo-
hou těšit také na Maurice ensam-
ble, Štěpána Vincence, flétnistu 
Jana Ostrého či violoncellistku 
Kristinu Vocetkovou. Sedmý 
koncert bude vybrán dle aktuální 
nabídky. 			  (red)
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Přihlaste se do Olympijského běhu

Vynikajícího výsledku dosáhl 
krnovský cyklista Matyáš Stříž  
v prvním závodě Českého pohá-
ru, který se jel v neděli 16. května  
v Mladé Vožici u Tábora. Po absol-
vování stokilometrové kopcovité 
trati, na které stočlenný peloton 
s mezinárodní účasti Rakouska, 
Slovenska, Holandska a Finska 
čekalo 2 500 výškových metrů, si 
dospurtoval pro osmnácté místo  
a v hodnocení Českého poháru 
mu průběžně patří místo jedenác-
té. Těžký závod v limitu dokončil  
i Kryštof Škurek. Další díl Čes-
kého poháru se jede 6. června ve 
Starém Jičíně.

Ve stejné konkurenci se jelo 
také kritérium Táborské okruhy, 
které byly součástí Carla Kriterij-
ní ligy Českého svazu cyklistiky. 
Také v tomto závodě bodovali kr-
novští cyklisté, a to Robin Káňa 
a Matyáš Stříž. Na čtyřicet kilo-
metrů dlouhé trati byl rychlostní 
průměr 46 km/hod. Další díl ligy 
se jede 5. června v Bělkovicích-
-Lašťanech u Olomouce.

Pořadí junioři, Mladá Vožice:  
1. Moritz Hörandtner, 2. David 
Paumann (oba Rakousko), 3. Ma-
tyáš Fiala (Tábor) 18. Matyáš St-
říž, 68. Kryštof Škurek (oba Loko 
Campagnolo Krnov). Pořadí juni-
oři, Táborské okruhy: 1. Štěpán 
Široký (TJ Favorit Brno), 2. Matyáš 
Fiala (Tábor), 3. Daniel Mráz (Ma-
pei Kaňkovský), 26. Matyáš Stříž,  
34. Robin Káňa (oba Loko Cam-
pagnolo Krnov).         Petr Sekanina

Začátkem května byl zahájen  
v pořadí již třetí projekt v řadě 
zaměřený výhradně na ženy s pří-
značným názvem Projekt pro ženy 
3, jehož veškeré aktivity a vzdělá-
vání se uskuteční v Krnově a jsou 
zdarma.

Projekt zahájí v červnu moti-
vační program a poté budou zá-
jemkyně pokračovat aktivitou 
Životní restart, která jim nabíd-
ne dvoudenní regenerační pobyt  
v hotelu a dá další impuls k na-
startování změn v jejich životě  
i správnou motivaci pro další akti-
vity. Dále budou navazovat kurzy 
finanční gramotnosti a základů 
obsluhy osobního počítače, na 
které zájemkyně mohou navázat 
absolvováním profesního rekvali-
fikačního kurz. Úspěšným účast-
nicím bude poskytnuta maximál-
ní podpora, aby získaly nové nebo 
lepší zaměstnání. 

V současnosti probíhá nábor, 
kdy hledáme ženy, které se vrací 
po mateřské či rodičovské dovole-
né anebo jsou evidovány na úřadu 
práce jako uchazečky o zaměstná-
ní v mikroregionu Krnovsko. Bliž-
ší informace zájemkyně získají na 
webové stránce www.projektpro-
zeny.cz, telefonním čísle 734 582 
144 nebo e-mailové adrese ludmi-
la@edvia.cz.       Ludmila Haisová

Cyklisté jedou 
O Český pohár

Projekt 
pro ženy 
už potřetí

Nudíš se? 
Zkus florbal

Krnovská Trojka jde dál bez hranic
Jaro bylo hodně rozmanité. Je-

den den mrazy, druhý den horko, 
déšť střídalo slunce. Změny v po-
časí i ve vládních opatřeních nám 
však náladu nezhoršily. Jsme par-
ta, už jsme si zvykli a začali jsme 
se hýbat. Výpravy máme v oddíle 
totiž moc rádi, tak jsme putovali 
po okolí Krnova a z našich toulek 
jsme začali vykreslovat pomocí 
Stopaře virtuální obrazce. 

A také jsme vytvořili akci nazva-
nou Skautské výpravy bez hranic 
s plánem navštívit místa v České 
republice i zahraničí. Patří mezi 
ně Lipnice nad Sázavou (zrodil 
se zde československý skauting), 
Ivančena (památník padlým skau-
tům), Kaprálův mlýn (mezinárod-
ní skautská základna v Moravském 
krasu), Ružomberok (skautské mu-
zeum) a Kandersteg (legendární 
mezinárodní skautská základna ve 
Švýcarsku). A jak to bylo za epide-
mických opatření možné? Máme 
zvláštní podmínky, kdy jsme si 
u každého z míst určili přesnou 
vzdálenost od Krnova. Rodiny  
i jednotliví skauti pak putují a přes 
aplikaci Stopař zaznamenávají ki-
lometry, které společně ušli, a je-
jichž součet by ve výsledku měl od-

povídat vzdálenosti mezi Krnovem 
a významnými skautskými místy. 
Tak to snad do odjezdu na tábor 
zvládneme... 

O skutečnou návštěvu Ivančeny 
jsme se však navzdory omezením 
letos nenechali připravit. Skautské 
rodiny se tam vypravily po vlast-
ní ose na den Svatého Jiří, který je 
skautským svátkem, a dokonce se 

na Ivančeně i potkaly. Některým to 
nedalo a zdolali i Lysou horu.

Naše činnost je pestrá a ke Dni 
Země jsme se postarali o užitečné 
žabičky a vytvořili pro ně hotýlky. 
Zúčastnili jsme se soutěže Kabátův 
kopec na motýlích křídlech a ověři-
li si znalosti o Krnově v naší soutě-
ži. Děti opravdu znaly, a co neznaly, 
to se dověděly.           Duška Cestrová

Vyhlašujeme měsíc červen za 
měsíc florbalu. Přijď mezi nás  
a vyzkoušej si florbal po celý čer-
ven nezávazně a zdarma. Bereme 
kluky i holky v rozmezí od 4 do 
18 let. U dětí nám jde především 
o zábavu a radost z pohybu, roz-
víjíme jejich kreativitu a snažíme 
se jít cestou všestranného sportov-
ce, proto do přípravy zařazujeme 
nejrůznější pohybové hry, jiné 
sporty i zdravotní cvičení. Každá 
věková kategorie (od přípravky po 
muže) trénuje třikrát týdně. Naší 
domovskou halou je tělocvična při 
ZŠ Janáčkovo nám. 17, navíc kaž-
dý pátek nás najdete také na spor-
tovním hřišti ZŠ Žižkova 3. Díky 
speciálnímu povrchu, který máme 
k dispozici, trénujeme i pod širým 
nebem, florbal už tak není výhrad-
ně halový sport. O chod klubu se 
starají profesionální manažer, 
šéftrenér klubu (asistent trenéra 
české reprezentace U17) a licen-
covaní, pravidelně školení trenéři. 

Bližší informace na stránkách 
www.orcakrnov.cz.  Jakub Mamula

7www.krnov.cz
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Příští číslo Krnovských listů vyjde v pátek 18. června 2021.

Daří se nám nejen ve vědecké, ale i umělecké oblasti. American Cor-
ner Ostrava v lednu vyhlásil výtvarnou soutěž s názvem Na světě 
nejsem sám, do které se zapojili také naši žáci. Několikaměsíční če-
kání na výsledky se vyplatilo, naše studentka 1. A Sabina Červinková 
s obrázkem Medvídek je pro každého dosáhla v kategorii středních 
škol na příčku nejvyšší. Blahopřejeme. 	                Gymnázium Krnov




